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gen, Hans Kongelige Højhed Prinsen, Hans 
Kongelige Højhed Kronprinsen, Hans Kon- 
gelige Højhed Prins Joachim, Hendes Maje- 
stæt Dronning Ingrid og Hendes Kongelige 
Højhed Prinsesse Benedikte med følge, repræ- 
sentanterne for Højesteret og Lagtingets for- 
mand gæstelogen, ledsaget af præsidiets med- 
lemmer. 

Mødet genoptaget kl. 13.00 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
I skrivelse af g.d. meddeler finansministe- 

ren (Palle Simonsen), at han ønsker skriftligt 
at fremsætte: 

Forslag til finanslov for finansåret 1988. 
(Lovforslag nr. L 1). 

Medlemmer af Folketinget Glistrup (FP), 
Behnke (FP), Pia Dahl (FP), Dohrmann (FP), 
Annette Just (FP), Pia Kjærsgaard (FP), Kir- 
sten Madsen (FP), Jane Oksen (FP) og Pouls- 
gaard (FP) har meddelt mig, at de ønsker 
skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om forbedret og ensartet folke- 
pension. 

(Lovforslag nr. L 2). 

Medlemmer af Folketinget Jørgen Tved 
(FK), Berlau (FK), Kurt Frederiksen (FK) og 
Preben Møller Hansen (FK) har meddelt mig, 
at de ønsker til sundhedsministeren at stille 
følgende: 

Forespørgsel. 
»Vil ministeren give en redegørelse for 

konsekvenserne af de katastrofale nedskærin- 
ger, der finder sted på sygehus- og sundheds- 
området som følge af kommunernes og am- 
ternes besparelser på området?« 

(Forespørgsel nr. F 1). 

Medlemmer af Folketinget Pia Kjærsgaard 
(FP), Behnke (FP), Pia Dahl (FP), Dohrmann 
(FP), Glistrup (FP), Annette Just (FP), Kir- 
sten Madsen (FP), Jane Oksen (FP) og Pouls- 
gaard (FP) har meddelt mig, at de ønsker til 
justitsministeren at stille følgende: 

Forespørgsel. 
»Hvad kan ministeren oplyse om den aktu- 

elle flygtningesituation?« 
(Forespørgsel nr. F 2). 

Medlemmer af Folketinget Bollmann (CD) 
og Stillinger (SF) har meddelt mig, at de som 
følge af deltagelse i FN's 42. ordinære gene- 
ralforsamling ikke vil kunne give møde i Tin- 
get i mindst 7 dage, hvorfor de anmoder om 
orlov på grund af udsendelse i offentligt 
hverv fra og med den 8. oktober samt om, at 
stedfortræderen må blive indkaldt. 

Formanden for Europa-Parlamentet har 
meddelt mig, at Europa-Parlamentet har taget 
til efterretning, at Erhard Jakobsen (CD) efter 
sin udnævnelse til minister har nedlagt sit 
mandat som medlem af Europa-Parlamentet, 
og at Parlamentet imødeser meddelelse oni, 
hvem der skal besætte det ledige mandat. 

Herefter vil Udvalget til Valgs Prøvelse i 
henhold til forretningsordenens § 7, stk. 1, nr. 
2, gøre indstilling om besættelsen af det ledi- 
ge mandat. 

Fra en række medlemmer af Folketinget 
har jeg modtaget anmodning om, at der efter 
oprettelsen af et Sundhedsministerium ned- 
sættes et udvalg bestående af 17 medlemmer 
og stedfortrædere til behandling af sager om 
sygehusvæsenet m.fl. sager, jf. FO § 7, stk. 6, 
jf. stk. 5. 

I overensstemmelse hermed foreslår jeg, at 
der nedsættes et sådant særligt udvalg. Hvis 
ingen gør indsigelse imod dette forslag, be- 
tragter jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er 
vedtaget. 

I henhold til lov nr. 54 af 5. marts 1954 om 
Det Udenrigspolitiske Nævn skal der foreta- 
ges valg af 17 medlemmer og 17 stedfortræde- 
re til Det Udenrigspolitiske Nævn. 

I henhold til lov rir. 185 af 28. april 1971 om 
nordisk samarbejde skal der foretages valg af 
16 medlemmer og 16 stedfortrædere til Nor- 
disk Råd. 

I henhold til lov nr. 372 af 23. december 1964 
om valutaforhold m.v. skal der foretages valg 
af 17 medlemmer til Folketingets valutaud- 
valg. 



63 Meddelelser fra formanden . 64 

[Formanden] 

I henhold til lov nr. 342 af 23. december 
1959 om det civile beredskab skal der nedsæt- 
tes et udvalg på 11 medlemmer. 

I henhold til lov nr. 272 af 6. juni 1985 om 
et teknologinævn skal der nedsættes et udvalg 
på 9 medlemmer. 

I henhold til lov nr. 353 af 3. juni 1987 om 
Det Etiske Råd m.v. skal der nedsættes et ud- 
valg på 9 medlemmer og 9 stedfortrædere. 

I skrivelse af 14. september 1987 anmoder 
udenrigsministeren om, at der må blive fore- 
taget valg af 5 medlemmer af Folketinget til 
at indtræde i det i henhold til lov om norme- 
ring og klassificering af statstjenestemands- 
stillinger nedsatte udetillægsnævn. 

Med skrivelse af 24. september 1987 har 
Folketingets Ombudsmand fremsendt beret- 
ning for året 1986. 

Eksemplarer er fremlagt i Folketingets læ- 
seværelse. 

Folketingets regnskab for finansåret 1986 
er revideret. Et sammendrag vil blive optaget 
i Folketingstidende, tillæg B. 

Skriftlig fremsættelse af orslag: 

Finansministeren (Palle Simonsen): 
Jeg tillader mig herved at fremsætte: 
Forslag til finanslov for finansåret 1988. 
(Lovforslag nr. L 1). 
Finanslovforslaget markerer regeringens 

ønske om at fastholde den udgiftspolitiske 
kurs, der blev lagt for fem år siden. Også i de 
kommende år vil der være behov for nulvækst 
på de offentlige budgetter. Det er en forud- 
sætning for, at vi kan fastholde og videreføre 
de positive resultater i samfundsøkonomien, 
som vi allerede har opnået. 

Et uændret ressourceforbrug i den samlede 
offentlige sektor er nødvendigt for, at den pri- 
vate sektor, i særdeleshed de valutaindtjenen- 
de erhverv, fremover kan sikres tilstrækkelige 
muligheder for udvikling i produktion og be- 
skæftigelse. For yderligere at fremme denne 
proces forbereder regeringen i øvrigt en ræk- 
ke konkurrenceevneforbedrende og eksport- 
fremmende initiativer. 

Fastholdelse af udgiftsniveauet betyder, at 
nye initiativer må finansieres inden for de ek- 
sisterende rammer. 

Budgetreformen har givet statens institutio- 
ner mulighed for i langt større grad end tidli- 
gere gennem decentralisering af ansvar og 
dispositionsret selv at tilrettelægge en både 
hurtigere og mere kundevenlig betjening af 
borgerne. Regeringen er indstillet på i en di- 
alog med kommunerne at finde nye veje i mo- 
derniseringen af hele den offentlige sektor, så 
det -  inden for en uændret udgiftsramme -  
også fremover bliver muligt at forbedre den 
offentlige sektors betjening af borgere og 
virksomheder. 

Folketingets behandling af finanslovforsla- 
get vil i år blive en smule anderledes end nor- 
malt. 

Der er i forbindelse med regeringsdannel- 
sen efter folketingsvalget gennemført en ræk- 
ke ganske omfattende ressortomlægninger. Til 
2. behandling af finanslovforlaget fremsættes 
derfor en række tekniske ændringsforslag, der 
bringer forslaget i overensstemmelse med den 
nye ressortfordeling. Til brug ved 2. behand- 
ling udarbejdes et revideret finanslovforslag 
tilpasset den nye ressortfordeling. 

Alle senere ændringsforslag -  regeringens 
ordinære og afsluttende samt partiernes æn- 
dringsforslag -  stilles herefter til finanslovfor- 
slaget som ændret ved 2. behandling. 

Forud for Folketingets 1. behandling af fi- 
nanslovforslaget den 15. oktober fremlægger 
regeringen en budgetoversigt med reviderede 
skøn for statens og kommunernes finanser i 
1987 og 1988. 

På regeringens vegne indbyder jeg Folke- 
tingets partier til et konstruktivt og ansvarligt 
samarbejde om færdiggørelsen af finanslov- 
forslaget for 1988. 

Glistrup (FP): 
Som ordfører for forslagsstillerne skal jeg 

hermed tillade mig at fremsætte: 

Forslag til lov om forbedret og ensartet folke- 
pension. 

(Lovforslag nr. L 2). 

Jeg skal i øvrigt henvise til lovforslagets 
tekst og de bemærkninger, som ledsager dette. 


